

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

ЦБС КОДИНСКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА

1997  
22 МАЯ  
ЧЕТВЕРГ  
64 [8134]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1986 Г.

## Новости

### ГОРЯТ ЛЕСА

3 А ПРОШЕДШИЕ выходные дни в районе зеленой зоны города и правого берега реки Ангара вспыхнуло шесть лесных пожаров, виновниками возникновения которых, как считают специалисты, стали детвора и отдыхающие. По предварительным данным, самый крупный из пожаров произошел в районе реки Нижняя Кежма, где огнем охвачено 30 гектаров лесов Гослесфонда и около 300 гектаров зоны затопления.

На тушении, как нам сообщили в Кодинском лесхозе, сегодня работают три бульдозера и тракт, выделенные муниципальным дорожно-строительным предприятием (руководитель Н. М. Зубков). С их помощью пять пожаров уже опаханы, и техника перебрасывается в район будущего пionерского лагеря, где необходимо локализовать пожар в зеленой зоне районного центра.

### ЗАКАНЧИВАЮТ ЛЕСОПОСАДКИ

НАСКАЗАЛА вашему корреспонденту главный лесничий Кежемского лесхоза Л. Ф. Александрова, на предпринимаются работы по лесовосстановлению. По плану необходимо посадить семян деревьев на площади 50 га. Из них 25 в Кежемском лесничестве и столько же в Пановском. Эта работа уже приближается к концу. Кроме того, на участках, где прослеживается плохая приживаемость культуры, досаживаются дополнительные семена. Посевная материал используется местный, заготовленный силами работников лесхоза.

### РАЗБИРАЮТСЯ ЗДАНИЯ — ЗА НЕНАДОБНОСТЬЮ

БЫВШЕМ районном центре продолжается снос добрых зданий соцкультбыта. Сегодня в их числе клуб «Ким» Верхне-Ангарского лесхоза, универмаг на берегу Ангара, принадлежащий северокулу, гостиница МПП ЖХК.

Владельцы зданий объясняют свои действия ненадобностью помещений, их экономической нецелесообразностью — большиими убытками. Например, гостиница с десятками номеров требует много тепла, имеет обслуживавший персонал, а получает у него два-три человека. Поэтому взамен ее руководство МПП ЖХК намерено открыть «казакку» на три койко-места в районе аэропорта и назначить в ней одну хозяйку.

### ГОТОВЬ САНИ ЛЕТОМ

Говорят, новая метла по-химому мечет. Так и майор милиции Ю. П. Галич, став и. о. начальника Ново-Кежемского ПОМ, решил, что самое главное сейчас — подготовиться к предстоящей зиме.

А потому в здании поселкового отделения милиции идет ремонт. Каждый газод, когда доски приходится доставать, а в условиях, когда нет денег, делать это непросто. Юрий Петрович договорился даже с северокомом, что для котлов для кочегарки, а то один старый прогорел и никуда не годится.

### НАЧНЕТ РАБОТУ

#### ПРАВОСЛАВНАЯ ВОСКРЕСНАЯ ШКОЛА

25 МАЯ в Кодинске состоятся первые занятия в православной Воскресной школе.

В этот день отец Василий приглашает всех желающих — и детей, и взрослых. В дальнейшем, в первое и третье воскресенья каждого месяца, будут проводиться занятия для взрослых, а во второе, четвертое — для детей.

В воскресной школе отец Василий будет рассказывать прихожанам об истории церкви, о праздниках и обрядах православной религии, они будут изучать священный Закон Божий, историю Библии.

Работать Воскресная школа будет на базе городской библиотеки (общ. № 5), продолжительность занятий — с 17.00 до 18.00.

### НАЧАЛИСЬ ГАСТРОЛЫ

20 МАЯ народный театр «Забава» районного Дома культуры «Рассвет» выезжал со спектаклем «Варвара-краса — длинная коса в Тагару, там его тепло встреча-ли зрители — и малыши, и взрослые.

Эта поездка творческого коллектива, под руководством режиссера-постановщика Н. И. Жук, стала началом гастролей артистов, которые продлятся месяц и охватят несколько населенных пунктов района. Единственное, что может расстроить планы, как нам сообщила директор РДК «Рассвет» Л. А. Ткаченко, это нерегулярное представление автотранспорта.



◆ НА СПЛАВНЫХ РЕЙДАХ

Надежды на то, что с приходом необычайно ранней весны ускоренными темпами начнут вестись сплавные работы, не оправдались: Низкий уровень воды в Ангаре не позволил большинству колективов района досрочно начать сброску пучков, их увалку, формировку плотов.

В этой сложной ситуации только Народимский рейд (начальник 25-й исправительно-трудовой колонии ОИТУ УИН ВУД администрации Красноярского края майор В. И. Шестаков) сумел так организовать работу, что уже 19 мая, на день раньше, чем предусмотрено графиком, был подготовлен к буксировке первый плот объемом почти в шесть тысяч кубометров древесины.

Репортаж нашего корреспондента Владимира ЗЫКОВА с Народимского сплавного рейда читайте на второй странице.

Когда же наконец-то начнет функционировать нормальная трасса Кодинск—Богучаны? Такой вопрос очень часто приходится слышать от людей, вернувшихся из поездки по этому маршруту. И действительно, в периоды весенней и осенней распутицы трасса Кодинск—Богучаны более напоминает испытательный полигон, чем автодорогу.

По просьбе редакции, заместитель генерального директора акционерного общества «Богучангэстрой» Н. К. Кузьмин предоставил на днях информацию по этому злободневному вопросу:

За счет собственных средств ОАО «Богучангэстрой» в объеме 5,4 миллиарда рублей выполнено землянное полотно на участке автодороги Богучаны—Кодинск протяженностью четыре километра.

### ◆ ПО СТРАНЕ

#### ОБОБРАЛИ 735 ТЫСЯЧ РОССИЯН

По данным Министерства внутренних дел России, за исключением 6 лет от деятельности таких называемых «финансовых пирамид» пострадали 735 тысяч россиян. Эксперты МВД

### Строительство продолжается

ра. Но, к нашему сожалению, заказчиком оплачены лишь работы по мосту через реку Мурь в объеме один миллиард рублей.

Всего же, по дорожному строительству, за год акционерным обществом освоено свыше 12 миллиардов рублей совместно со специализированным подрядчиком — Мостотрядом № 5.

Учитывая отказ Дорожного фонда от предоставления каких-либо гарантий по оплате работ в этом году, кроме расчетов с подрядчиками по налогам в территориальный дорожный фонд, весь груз расходов по строительству дорогиложится на плечи акционерного общества. Ведь при-

влечь на таких условиях какую-то стороннюю организацию для строительства автодорог, естественно, невозможно. Мы прекрасно понимаем, что работы на этом объекте снизят темпы возведения центральной части каменно-набросной плотины, но осознаем, что эта дорога необходима району, потому работы будут продолжаться.

В полном объеме строительство автодороги Богучаны—Кодинск будет завершено не ранее 2000 года, но уже с весны 1998 года автобусное движение для пассажирских перевозок в Карабуле не будет больше прерываться в период распутицы.

Записал К. ДАНИЛЕНОК.

считают, что ущерб от деятельности фирм типа «МММ», «Тибет» и «Властилина» составляет более 2 трлн. рублей.

### МОСКВА ПОЙДЕТ СВОИМ ПУТЕМ

ПРЕЗИДЕНТ Российской Федерации Борис Ельцин принял мэра Москвы Юрия Лужкова,

по словам пресс-секретаря мэра Сергея Цоя, результатом этой встречи стало решение президента предоставить столице особые полномочия в проведении жилищно-коммунальной реформы. Она будет проводиться качественно и без шоковой терапии. В ближайшее время на этот счет будет подготовлен и подписан указ президента.

## ♦ РЕПОРТАЖ

# ЕСТЬ ПЕРВЫЙ ПЛОТ!

**К**АК ТОЛЬКО я узнал, что на Народимском рейде начали формировать плота — первого в районе — засобрились в дорогу. Шутка ли — на календаре 5 мая, на Ангаре еще ледоход не заменился, а здесь уже приступили к сплавным работам. Когда еще такое было! Трудно припомнить.

Когда самолет подлетает к Кемке, в окно илюминатора увидел на водной ряби у берега длинную ленту из желтых бревен и порадовался за сплавщиков: они уже вели учуку пучков на четвертый секции.

.. Представьте себе по-летнему жаркий день, ослепительное солнце над головой, синеву реки, радующую взгляд, молодую зелень и легкое дуновение ласкового весеннего ветерка. Именно таким был день, когда узик, всплынув диких уток, мирно плавающих в заросшем тихой озерке, наконец-то прокатил в Народимскую колонию-поселение. Идилия природы несколько потускнела, как только я попал на промбазу, расположенную недалеко от штаба ИТК № 25, где велись ремонтные работы. Как после битвы на Курукской дуге, тут и там виднелись останки трелевочных тракторов, возле которых суетились с гаечными ключами, запчастями испачканные с ног до головы соляркой и мазутом слесари и механизаторы. Пройти здесь в тубах было бы невозможного, и я порадовался, что дождался сухого сполза.

На сброске пучков осталось всего лишь один трактор, — поясняет ситуацию зам. начальника колонии З. А. Карагимбердин. — Поэтому, чтобы увеличить темпы сплавных работ, нам нужно как-то решить эту проблему и отремонтировать оставшуюся технику. При отсутствии запчастей и денег сделать это довольно сложно, но всеми силами задача ставится выполнить.

А вот на сплавной рейде, Плот, хотя и медленно, но увеличивается в размерах. Люди не сидят ни минуты. Бригадир, называвшийся Данилом, рассказывает:

— Из 10 человек, которых у меня трудятся, всего двое «старых» работников — я да Сергей. Он на плоту, приносит с ребятами пучки, а я здесь. Остальные, знающие

дэзо, отбыли срок и уехали, а нам дали новичков. Этим восемьми мальчикам, как можем, обращаться с багром, с тяжелажем... Воды в реке было мало, поэтому сброшенные пучки не плывли, доставляя массу хлопот. Только вот два дня как положение исправилось, уровень в Ангаре поднялся. Теперь работать можно...

Данила из соседнего Богучанского района, Обособленный и уедет домой в сентябре этого года. Так что руководству колонии опять нужно будет скоро искать замены бригадирам.

Утяжка плота осуществляется с помощью «казских», принадлежащих Приангарской подразделению ОИТУ. Командует им Иннокентий Иванович Волошин. Его брат — Михаил Иванович — тоже капитан, давно спущен на воду свой «коштроми», но теплоход стоит без движения из-за отсутствия аккумуляторов и масла. Еще одна казска даже не спущена (по этой же причине) на воду. Горюет флотская братва, что приходится проставлять. Но не их в этом вина. Говорят, что везут аккумуляторы, но когда их сюда доставят — никто даже из руководства сказать точно не может.

Начальник нижнего склада С. И. Трофимов рассказал о технологии лесозаготовительных и сплавных работ. На нижнем складе сортименты складируются по сортам в штабеля, а с открытым навигацией начинается увязка леса в пучки. По его словам, в пучках уже находятся дреффесны почти на два плота. Горюет ворвь, здесь ощущается невхватка людей, особенно на узкие пучков. Скоро вот еще освободятся и уедут шесть специалистов, а заменят их некем. Во-вторых, многие, отбывшие срок, не могут уехать из-за отсутствия денег. На днах кое-какие средства поступили и 45 человек частично получили расчет; недополученные им пообещали выслать позже по почте. В-третьих, в ИТК проблема с тяжеловесными. В Кемке таких не принимают; а везти их в Колинск или в Красноярск нет денег. Есть еще и вчетвертых, и в пятых, и в шестых... — всего не перечесть. Но колония живет, и как видите, неплохо работает, несмотря на все помехи.

Итак, первый в районе плот готов. Теперь его уже наверное, поставят на воду. Только вот когда его возьмет на буксир теплоход АО «Енисейское речное пароходство»? Наверное, не скоро, т. к. даже обстановка на реке до сих пор нет. Если плот будет долго находиться в воде, то он оседает и сплавщикам добавится еще немало незапланированной работы. А ее у них хватает и без того.

Ботал на Красноярском алюминиевом заводе. Отслужил в армии, в пограничных войсках, на Чукотке, после чего работал в райвоенкомате. После аттестации в 1980 году трудится в МВД. Одиннадцать лет был начальником нижнего склада исправительно-трудовой колонии, а полтора года назад возглавил ее. Срок получения очередного звания — подполковника — подойдет в октябре.

Колония его считается одной из лучших в отделе. В прошлую навигацию она раньше других сделала плот, за что получила премию, и в этом году — опять первая.

С начала года коллектив работал с перевыполнением планов по всем фасадам лесозаготовок, — говорит Виталий Иванович. — Но в апреле получился сбой — большие снега, распустила подземелья. Боялся, что в мае трелевку не сделаем. К слову, пока имеем 56 тысяч кубометров, а нужно 75 тысяч. Недостающий объем постараюсь восполнить в течение лета — это потока деревьев у нас сейчас не хватает. Вызываю — тоже. Леса сегодня имеются на 11 плотов, тяжелака — на пять. Надежда, что быстрее поступят обратный тяжелак, нет: в прошлом году первую его партию доставили только в конце сентября...

Проблем в 25-й колонии, как и везде, хватает. Во-первых, здесь ощущается невхватка людей, особенно на узкие пучков. Скоро вот еще освободятся и уедут шесть специалистов, а заменят их некем. Во-вторых, многие, отбывшие срок, не могут уехать из-за отсутствия денег. На днах кое-какие средства поступили и 45 человек частично получили расчет; недополученные им пообещали выслать позже по почте. В-третьих, в ИТК проблема с тяжеловесными. В Кемке таких не принимают; а везти их в Колинск или в Красноярск нет денег. Есть еще и вчетвертых, и в пятых, и в шестых... — всего не перечесть. Но колония живет, и как видите, неплохо работает, несмотря на все помехи.

Итак, первый в районе плот готов. Теперь его уже наверное, поставят на воду. Только вот когда его возьмет на буксир теплоход АО «Енисейское речное пароходство»?

Наверное, не скоро, т. к. даже обстановка на реке до сих пор нет. Если плот будет долго находиться в воде, то он оседает и сплавщикам добавится еще немало незапланированной работы. А ее у них хватает и без того.

## В. ЗЫКОВ.

## ЮБИЛЕЙ



стачочно. Но добавилось житейской мудрости, профессионализма в работе.

Вот, например, Г. В. Солярский. Раньше не пропускала ни одного туристического слета, любила походы, «совремования». Сейчас ее знают во всем районе как опытного, высокопрофессионального логопеда, едущего к ней отовсюду за консультациями. Терпеливо и квалифицированно с «по» могает детям даже с самыми сложными диагнозами, корректирует отклонения в речевом развитии. Успехаствилась ее мечта о создании в «Солнышке» кабинета, который бы соответствовал современным требованиям. Он, помимо собий, сделанных вручную, пополнился видео-, аудиоматериалами, компьютерными диагностическими и коррекционными программами. Свою работу Галина Валентиновна очень любит. И это видно, когда наблюдаешь за развитием ее воспитанников.

Мария Аурелия Мельникова из имени всей семьи: «Наш сын — инвалид детства с диагнозом «артроптоз верхних и нижних конечностей». Имеет временный вынужденный тазобедренный сустав. Перенес две операции, был прикован к постели, не общался со сверстниками, в многом отставал от них. Когда ему исполнилось 5 лет, мы пошли к заведующей Галине Васильевне Петоловой и логопеду Галине Валентиновне просить, чтобы взяли нашего Aurela. Они не побоялись взять инвалида в логопедическую группу. Он тогда не мог ни хорошо говорить, ни хорошо ходить, ни писать, ни читать. Спустя два года он догнал своих сверстников, оказался способным, мальчиком, на лету все схватывал. Сейчас читает газеты с телевизором, крашивает, играет в футбол. С большой охотой Аурелий ходит в детский сад. И это благодаря логопеду и воспитателям: В. М. Селивановой, Е. А. Суторовой, нянечке Н. В. Столыгиной. Огромное спасибо, мои дорогие, за ваше теплые сердца, за добрые руки, за нежные слова, за терпение. Мы преклоняемся перед Вами. Спасибо, что помогли нашему сыну стать таким жизнерадостным, улыбающимся!»

Здоровых детей, как известно, рождается все меньше. Больше тех, кто нуждается в помощь логопедов, психологов, дефектологов. Заведующая, сама профессиональный психолог, хорошо понимает это и стремится обучать своих специалистов в серьезных учебных заведениях. — У нее тонкая интуиция на подбор-кадров. Работала, например, в яслийной группе воспитателем Светланой Федоровной Столыгиной. Дети у нее ухожены, всегда заняты, в группе все блестят. Игрушкам не убывает, а прибывает. И с родителями ладит, и с собственным мужем тоже. Он из деревни из деревни, полочки мастерит, кубики, колыбельки забавные. Они красиво покрасят, в коробочки уложат: играйте, ребята! А какие праздники

## ♦ ВНИМАНИЕ!

**СП** «Кодинскесстрой» ПРОДАЕТ одно-, двух- и трехкомнатные квартиры в Центрально-Черноземной части России в микрорайоне г. Белгород. Форма расчета: наличными, перечислением, Бarterом (доска — 55 ММ ГОСТ 8486-86, сорт 0-3, товары народного потребления, ГСМ и т. д.). Продажа квартир возможна в рассрочку.

ПРОДАЕТ брусом любой (страганый, тепличный и т. д.), доску половую, фальцовку и не строганую, штапли. Любые изделия, кроме окон и дверей.

ВОЗЬМЕТ В АРЕНДУ однокомнатную квартиру.

ПРИНАЕТ НА РАБОТУ: главного бухгалтера, мастера, рабочих для работы на деревообрабатывающих станках 2 чел., водителя на автомашину КРАЗ, КамАЗ с категорией «Е». Оплата труда по договоренности.

Обращаться по адресу: ком- зона, база СХП «Агротехпром»; тел. 2-27-07.

Кежемский районный центр занятости населения ДОВОЛДИТ ДО СВЕДЕНИЯ плательщиков страховых взносов в Государственный фонд занятости населения, что в связи с передачей Госналогопекции функций контроля и учета по платежам в Государственный фонд занятости населения с 20 по 25 мая 1997 года производится сверка расчетов и передача лицевых счетов плательщиков страховых взносов по состоянию на 1 апреля 1997 года. Расчетная ведомость за II квартал представляется в ГНИ.

Справки по тел. 3-74-75.

— ♦ —

МЕНЯЮ две квартиры господинского типа на третью и пятых этажах на однокомнатную квартиру.

Обращаться по тел. 2-29-78 (вечером); 0743.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира в двухквартирном доме. Имеются приусадебный участок 20 соток, баня, стой-

ка. Обращаться по адресу: с. Заледово, ул. Сурикова, д. 8, кв. 1 или по тел. 2-27-66 пос. 18 часов ежедневно в Г. Кодинске.

— ♦ —

ПРОДАЮТСЯ: ВАЗ-2104 (1996 г. выпуска), ВАЗ-2109 (1995 г. выпуска).

Тел. 2-28-99 (домашний), 2-24-54 (рабочий). 0745

Выражаем огромную благодарность администрации Недорукского сельсовета, а также близким и знакомым в оказании помощи в похоронах нашего отца, дедушки ОДАРЧЕНКО Ивана Даниловича.

Семья: Сапега, Савенко, Брюханова М. Г. 0735

На мой взгляд, те, кто рассказал сейчас о себе — не очень-то изменились: энергии, задора и теперь у них предо-

для детей устраивала видавшуюся: человек, за что ни возьмется, все у нее получается. Да еще тем Столыпина интересна была, что уже несколько лет занималась закаливанием по системе Иванова, оздоровлением организма с помощью вегетарианского и раздельного питания, использования трав, других методов. Все она делала легко, с ульбкой, доброй энергией. Ей и предложила Галина Васильевна возглавить новый оздоровительный комплекс с сауной, тренажерным залом, фитобаром, физиокабинетом. Иоказалось, что лучший хозяйки и придумателя было нельзя.

Отличные работники выделяются, как красивые цветы

дательских гостиных» мы будем судить на склоненных семейные темы, пытаемся разобрать затруднительные для них ситуации, приглашаем участвовать в психологических тренингах, играх. Приходят мамы, и папы на индивидуальные консультации, пользуются нашей библиотекой психологической литературы.

А сколько приходится постоянно читать, изучать воспитателям! На последнем семинаре активно обсуждали проблемы семьи, изложенные в теориях всемирно известных З. Фрейда, Э. Эрикссона, Э. Берна.

Между прочим, педсоветы в саду открыты для всех, на них может присутствовать

утру сшить костюмы к спектаклю. Каждый факт из биографии сотрудников известен инспектору отдела кадров А. В. Кутовой. Многие годы из 15 отданых саду, проработала она завхозом. Должность сменилась, а отношение к работе осталось прежним: аккуратность, честность, добросовестность.

Особые слова хочется сказать в адрес людей, которые по годам уже перешагнули пенсионный возраст, но продолжают оставаться в саду. Старший воспитатель Лидия Николаевна Першиня. Вся ее жизнь была посвящена дошкольникам. Много полезной работы делает она как методист. Но хвастать никогда не сочтет. А ее умение убеждать известно многим руководителям.

**Д. Б. КОРЕННОВ, начальник АО «Кодинскпромсвязь»:** «Мы шефствуем над «Солнышком» с удовольствием. Дети наших сотрудников посещают этот детский сад, и мы доволны как родители. Я вижу личную заинтересованность заведующей в том, чтобы были созданы все условия для разви-

тия детей. **Б. И. ЛЕДОВСКИХ, начальник ПКРЭ:** «В наше сложное время, когда казалось бы все сородичами на практические задачи — отдать, обуть, накормить, она сзабочена духовным началом в детях, заглядывает в будущее. Что

круг себя. И как ни пытались оппозиционно настроенные руководители возражать, Галина Васильевна дала толчок многим начинаниям в дошкольных учреждениях.

И я желаю коллективу детсада «Солнышко» в день юбилея дальнейших успехов, творчества во благо детства».

Что думает о будущем своего сада сама Галина Васильевна?

— Я уверена в его достойном будущем. Ведь здесь работают замечательные люди, и они всегда чувствуют ответственность за тех, кому им доверяют.

Детишки знают — в этом доме будут рады, Когда сандальки услышат звонкий стук. Возьмут их на руки работники детсада, Освобождая миллионы рук. Смотрите —

дети радостно бегут, А на бегу игрушки разбирают И воспитателя гурьбою окружают, И вдруг, забывшись, мамой назовут.

**Материал о юбилее собрала И. Ю. Лядова, психолог д/с «Солнышко».**

**На снимках:** заведующая Г. В. Потапова в методическом кабинете; логопед Г. В. Солярская осваивает с питомцем новую программу; «солничные» дети.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

## С Днем рождения, «Солнышко»!



в букете. Дует воспитателей Н. В. Фризинской и Т. Ю. Гориной можно назвать идеальным. Работают обе в старшей гимназийской группе, умеют создать атмосферу доброго общения, уважения друг к другу, стараются привить ребятам радость познания. Обе архитекторы. Лично. Если они вернутся к созданию экологической программы для своей группы или готовятся к семинару, можно быть уверенными, что сделают это с научным подходом и увлечательно для ребят.

Фрагмент из письма С. Р. Ивановой, инженера АО «Связь»:

«О, садике и гру, я могу сказать только хорошо. До этого мы ходили в другой садик, и мне есть с чем сравнивать. В нашей группе талантливые, увлеченые педагоги, великолепные артисты. Мы восхищены театрализованными представлениями, в которых участвуют и дети, и взрослые. С детьми проводится большая воспитательная и развивающая работа. Моя дочь приносит каждый день что-то новое, познавательное. Хочу отметить работу психолога Лядовой Ирины Юрьевны. Она очень внимательно относится к каждому ребенку, и видно, что она — профессионал своего дела. В гимназии у детей развивается и память, и внимание, формируется желание больше читать, рисовать, писать. А главное, наши дети приходят в садик и видят улыбки на лицах наших воспитателей. У них найдутся добрые и теплые слова для всех ребятишек».

Недавно в гостях я выслушала благодарные слова в адрес воспитателей и другой гимназийской группы — Т. Ф. Сипя и С. В. Каракуловой. Говорили о том, какое практическое воспитание и раннее развитие, эстетики получают в этих группах дети. Я сидела и думала: родители становятся для нас такими же родными, как и их малыши. На про-

любой работник детского сада. С удовольствием посещают педсоветы бухгалтеры — Н. М. Колдомова, В. Г. Кондратенко — в высшей степени приветливые и доброжелательные люди, в своей работе добросовестные и серьезные.

Всегда порядок у старших млад сестер — Т. Г. Жмачинской и И. Н. Васильевой. «Милые Тамары» — они и ласков утешат, и от боли избавят, погладят к нам на занятие младших воспитателей — «Судильщики». Как терпеливо передают они знания молодым! Что греха таить — младший теллерсонов постоянно меется из-за низкой зарплаты. Но есть люди, которые много лет остаются верны детям. Это Е. А. Плотникова и О. И. Чуднова, Н. В. Столярова и Н. Е. Ефимова. Всегда чисто, уютно в их группах. Бывает, поворачива на маленьких «граббоников», но дроботы от этого не становятся в них меньше.

«Доброхот» я шутливо называю повара Светлану Яковлевну Райкову. Не сосчитай сколько ребят накормила она за 15 лет! Жаловаться на трудности в ее жизнелюбивом характере, «Накорнимы» спокойно говорит она, даже если остается одна на кухне. Под спудкой и на парниках Татьяна Устименко и С. М. Кравченко. Всегда находят они взаимопонимание с клаудиевыми Л. А. Клименковой. Она у нас женщина с характером. Не знаю, как находит «кона на скаку», но лихо водит и снегоходы, и мотоциклы, и автомобили. Удачно справляется со своими обязанностями по добыванию продукта для сада,

Не счесть забот у завхоза Шматковой. Хозяйство присмотрено, ухожено, и это заметно, как только входишь на территорию сада: чисто, уютно, зелено. Кастелянша О. В. Черемина — и модельер, и швея. Нужно будет — ночью не спать, чтобы к

ими успехами не станет — настолько это скромный, трудолюбивый, замечательный человек. Жизнелюбим, энергичный отличается Елена Афанасьева Суворова.

Она уж точно не сможет усидеть дома без общения, без участия в жизни садика. За 15 лет каких только не сыграно ролей в детских утренниках и дружеских «капустниках»! Вот уж действительно с кем понятие «пленсионер» не сочтется.

Говорят, незаменимых нет. Но есть неподхоже на других. Ушли в декрет воспитатели Н. А. Фацко, Л. В. Клокова, З. М. Юсузязянова — и как их сейчас не хватает! Надеемся, что вернутся, как вернулась недавно Марина Ткачева, обожаемая ребятишками воспитательница. Малыш ее пошел в ясли, а старшая дочка ходит в группу к Т. М. Лариной, которая всегда рядом с детьми, всегда готова ответить на их вопросы, сделала пребывание саду радостным и запоминающимся. Тянутся дети и к веселой, непринужденной Н. Г. Колесниченко, к ее простой, доброй душе. Всегда степенная, рассудительна, покорашему располагает к себе В. М. Селиванова. Усердна в себе, энергична, обаятельна Н. А. Алексеичук. Творчески одаренная, беспокойной натурой у О. П. Синицкой. Этим троим воспитателям работают в логопедических группах. И, несмотря на сложности, они, всегда радуют своим трудолюбием и целеустремленностью.

Хотя коллектив наш женский, но не могу не сказать о единственном мужчине — плотнике М. Г. Тихонове. Бывший председатель колхоза, пенсионер, он обладает чудесным даром общения, всегда спокоен и улыбчив, что для мужчины — редкое качество. По-моему, он доволен нашей «солничной» компанией. И дети его любят как дедушку.

«Обо мне, пожалуйста, пишите поменьше», — попросила заведующая. Писать о Вас, Галина Васильевна, — бумаги не хватят. Лучше перечислить то, что было вами придумано и построено, вопреки всем финансовым трудностям, вопреки скептическим пророчествам. Кто не был в саду четыре года, искренне удивляется. Спортивный зал, детское кафе, оздоровительный комплекс, логопедический и психологический кабинеты, гимназия. Из «последних «нонинок» — кабинет диагностики и коррекции, оснащенный компьютерами и специальными программами к ним. Все сотрудники знают, что работает — это образ жизни заведующей. Что она может и лестницы вместе со всеми красить, и новые инновации научно обосновывать, и сценарий к празднику оригинальнейший составлять, и с детьми

греха таить, сейчас, куда ни глянь, все открывают то гимназии, то еще что-то, в энзий настоящих руководителей сам не имеет. А Галина Васильевна стремится глубоко, научно изучать проблемы образования, имеет два высших

Знаю ее дар убеждения, придумывать что-то новое еще с тех пор, как работала она инспектором по дошкольному учреждению три исполномом горсовета. Уже тогда у нее была масса новых идей, она заряжала ими атмосферу во-



### ♦ ДОБРЫЕ СЛОВА

**ГОД НАЗАД,** (кто раньше, кто чуть позже) привели мы наших малышей в детсад «Солнышко». Конечно, были волнения, как воспримут ли это перенесенное, кто прятнет на руки, кто успокоит. Не все мальчики учили сами даже кушать. Да что там говорить — понять их было совсем не просто. И мы, родители, очень волновались, расставались с детьми по утрам. Все наши переживания оказались напрасными. Людям огромной души, доброго сердца, которых не безразличны детские горечи, которые разделялись первым успехом своих воспитанников, мы передали своих дочерей и сыновей. Столянина Светлану Федоровну, Трахунову Елену Геннадьевну, Сытникова Светлану Александровну — это вторые мамы наших ребятишек. Это они научили двухгодовалых «неумеющих» рисовать, рассказывать стихи, играть в игры. Как мы, родители, были удивлены, когда, приходя домой, малыши за столом преселись салфетки и умело или пользовались, ведь часто мы забывали о таких казалось бы элементарных вещах.

Чуть позже пришли в нашу группу Жучева Галина Михайловна, Подлесная Валентина Афанасьевна. Судить о работе этих замечательных женщин

нам легко. Мы видим, с каким радостью спешат наши дети в свою «Клубничку».

Часто мы видим с ребятами в группе и заведующую Потапову Галину Васильевну. Вот уж кому хочется сказать спасибо, что, ребята съные, радостные, что здесь созданы все условия для хорошего развития детей. Уютные спальни, игровые полно игровушки, замечательная сказка, оборудованный спортзал.

Вернемся к самому началу. Чего греха таить, не все проходило гладко. Были слезы, были царапины детские, которые разделялись первым успехом своих воспитанников, мы передали своих дочерей и сыновей Столянина Елену Геннадьевну, Трахунову Елену Геннадьевну, Сытникова Светлану Александровну — это вторые мамы наших ребятишек. Это они научили двухгодовалых «неумеющих» рисовать, рассказывать стихи, играть в игры. Как мы, родители, были удивлены, когда, приходя домой, малыши за столом преселись салфетки и умело или пользовались, ведь часто мы забывали о таких казалось бы элементарных вещах.

Свою благодарность выражаем и мед. работникам, и поварам, и всем, кто так заботится о наших детях, дает нам возможность спокойно работать, кто создает этот Дом радости для наших детей.

**Т. МИРОНОВА, С. ЦУЦЕЛЬ,** родительницы детей группы «Клубничка».

## + ОФИЦИАЛЬНО

О ЗЕМЕЛЬНОМ НАЛОГЕ И АРЕНДНОЙ ПЛАТЕ  
ЗА ЗЕМЛЮ В 1997 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 153 от 14.05.97 года.

На основании Закона РФ «О плате за землю с изменениями и дополнениями от 13.08.1994 года, в соответствии с Федеральным законом «О федеральном бюджете на 1997 год», ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить ставки земельного налога в 1997 году за земли, переданные в собственность, владение, постоянное пользование и временное пользование в размере, согласно приложению № 1.

2. Установить базовый (минимальный) размер арендной платы по видам использова-

ния земель и категориям арендаторов согласно приложению № 2. Размер, условия и сроки внесения арендной платы за землю устанавливаются договором. Используемые земли по городу Кодинску, незарегистрированные в комитете по земельным ресурсам и землеустройству в течение месяца с момента их предоставления районной администрацией, считать самовольно занятыми.

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на государственную налоговую инспекцию района.

В. ГОВОРСКИЙ,  
глава администрации  
Кежемского района.

## РАЗМЕР

ставок земельного налога на 1997 год  
по Кежемскому району

№	Назначение земель-пользователей и категории земель	Единица измерения	Ставка зем.-налога, руб./га, кв. м, га
1.	Сельскохозяйственное предпринятие (коллективные, подсобные), крестьянские хозяйства за земли сельскохозяйственного назначения	га	4500
a)	парша	га	2148
b)	пастбища	га	1432
c)	сенохранилища	га	2872
2.	Земли граждан для ведения личного подсобного хозяйства в черте сельских населенных пунктов, включая земли под строениями, садоводства, огородничества, сенокошения, пастбища скота, служебные наделы в составе лесного фонда	га	3828
3.	Земли предприятий, организаций, учреждений, а также граждан для предпринимательской и индивидуальной трудовой деятельности:		
a)	в сельских населенных пунктах	кв. м	30
b)	в I и III микrorайонах г. Кодинска	кв. м	300
c)	в других микrorайонах г. Кодинска, кроме индивидуальной застройки	кв. м	150
d)	в кварталах индивидуальной застройки г. Кодинска	кв. м	80
4.	Земли, занятые жилищным фондом (государственным, общественным, муниципальным, кооперативным), индивидуальными и кооперативными гаражами в г. Кодинске	кв. м	60
5.	Земли, занятые под садоводство и огородничество в г. Кодинске	кв. м	60
6.	Земли промышленности, транспорта, связи, энергетики и других предприятий вне населенных пунктов	га	30000
7.	Земли, отведенные под водохранилище Богучанской ГЭС	га	3828
8.	Земли лесного фонда, предоставленные для заготовки древесины	га	5% от платы за деревесину на корню

## Поздравляем

С Днем рождения поздравляем милую, обаятельную, жизнерадостную, дорогого и верного друга Ирину Леонидовну ТУРДЫЕВУ!

Все, что лучше есть на земле,

В этот день мы желаем тебе! Жизни, родных, много лет!

Человек наш родной и любимый,

Эти теплые строки тебе, Самой нежной и самой красивой.

Самой доброй на этой земле. Желаю тебе, родная, Здоровья, счастья и тепла,

Самой любить и быть любимой Родными, близкими всегда! Клементьевы.

— ♦ —

Кежемский районный центр занятости населения поздравляет ПОУШТЕЛЛО Татьяну Григорьевну и ТУРДЫЕВУ Ирину Леонидовну с Днем рождения!

Мы желаем от души Здоровья, радости, веселья, Чтоб никто и никогда

Вам не портил настроения, Пускай спешат,бегут годы. Остановите мы их не в силах, Неважно, сколько лет прошло.

Поздравляем нашего любимого папочку, мужа Александра Семеновича БЕРЕЗУ с Днем рождения!

Желаем сердцем и душой здоровья, радости и смеха, Во всех делах своих успехов!

Минуют все твои дороги, И чтоб светила бы всегда Тебе «частливая звезда»

Дочери и жена.

Сердечно поздравляем с серебряной свадьбой Людмилу Васильевну и Виталия Александровича ЮРИННЫХ!

Здоровья Вам на сотни добрых лет.

А это право, дорогое стоит. В работе — производственных побед,

В семье — любви и мира и покоя.

Пусть в жизни ждут Вас только добрые слова

И сердце никогда от горя не заплачет,

И пусть кружится

## БАЗОВЫЙ РАЗМЕР

арендной платы по видам земель и категориям арендаторов в Кежемском районе на 1997 год

№	Наименование категории арендаторов и видов земель измерения	Единица измерения	плата руб./кв. м, га
---	---	-------------------	----------------------

Базовый размер арендной платы руб./кв. м, га

В размере земельного налога за соответств. земли

1. Сельскохозяйственные предприятия (коллективные, подсобные), крестьянские хозяйства, за земли сельскохозяйственного назначения

2. Граждане, арендующие земли для ведения личного подсобного хозяйства, за земли сельских населенных пунктах и вне нас. пунктов для сенокошения, пастбищ скота, садоводства, огородничества

3. Государственные и муниципальные предприятия, организации и граждане, занимающиеся индивидуальным трудом, для производства, переработки и реализации продукции и услуг

— в сельских населенных пунктах

— в г. Кодинске

— вне населенных пунктов

5. Торгово-коммерческие предприятия, организации и граждане, арендующие земли для:

— размещения и обслуживания торговых павильонов, киосков, палаток, передвижных торговых точек в сельских населенных пунктах

— в г. Кодинске

— объектов торговли, расположенных в отдельно стоящих капитальных зданиях:

— в сельских населенных пунктах

— в г. Кодинске

— вне населенных пунктов

— коммерческих банков и их филиалов

— в сельских населенных пунктах

— в г. Кодинске

6. Граждане, получающие в аренду земельные участки для индивидуального жилищного строительства и строительства гаражей в г. Кодинске:

— в период нормативного срока строительства

— в период сверхнормативного срока строительства

7. Предприятия, организации, учреждения всех форм собственности, получающие в аренду земельные участки для строительства объектов:

— в период нормативного срока строительства

— в период сверхнормативного срока строительства

в размере земельного налога за соответств. земли четырехкрат. размер земельного налога

1% МЗП в квартал

5% МЗП в квартал

0,1% МЗП в квартал

0,5% МЗП в квартал

900000

90 руб.

0,5% МЗП в квартал

2,5% МЗП в квартал

60

120

О. КОДЯКОВА,  
зам. председателя райкомзема.

## + ВНИМАНИЕ!

ПРОДАЮ автомобиль ЗИЛ-130, год выпуска 1990. Обращаться по телефону 2-49-36 с 18 часов или по адресу: г. Тайшет, ул. Гайдулина, д. 2 а, кв. 112.

— ♦ —  
ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира на пятом этаже. Обращаться по адресу: ПЛК, д. 14, кв. 14 после 18 часов.

В районе администрации УТЕРЯНА СУМОЧКА с ДОКУМЕНТАМИ. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ПЛК, д. 18, кв. 15; тел. 2-44-68.

Отдел молодежи администрации Кежемского района ПРЕДЛАГАЕТ предприятиям и организациям района, а также частным лицам принять участие в летних экологических слетах по рекам Кара и Чадобец в период с июня по сентябрь. К слетам допускаются юноши и девушки в возрасте 14-18 лет.

Справки по телефону 2-45-95.

Утерянный аттестат № 3514, выданный Ангарским ПТУ-2 на имя ПОЛЯКОВА Юрия Викторовича, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

0739

,СП“

Зам. главного редактора — Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВЛИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь

К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. отделом информации

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41-31

отв. секретарь, корректор 2-46-48

зам. гл. редактора, отдел социальных проблем, отдел информации 2-45-21

производственно — экономический отдел, бухгалтер 2-46-33, полиграфический участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Красноярского края

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.

Метрикант — Н. В. СПИРИНА.

Литоцистист — А. В. КРИГЕР, Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335.

Печать высокая.

Тираж 4780.

Заказ № 64.

ПРОДАЮтся: вдвухкомнатная квартира на девятом этаже, пятикомнатная стена (спектакль), двуспальная кровать, прихожая, кухонный гарнитур, телевизор «Ц-208 Рубин» 6/у; потреб по проспекту Кирова.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 8, кв. 62 [где магазин «Вечерний Кодинск»].

— ♦ —

Продается донная корова, есть покос.

Обращаться по адресу: первая очередь индивидуальной застройки, участок № 74, после 17 часов.

— ♦ —

КМДСС ОБЪЯВЛЯЕТ О НЕДВИЖИМОСТИ

своей печати в связи с заменой по случаю утери.

Администрация.

— ♦ —

Членам садово-огородного

товарищества «Звезда» СРОЧНО УПЛАТИТЬ задолженность

по членским взносам, а также целевые взносы на установку водяного насоса.

Правление.